

ПОСЕЛОК ОКТЯБРЬСКИЙ

На карте города есть поселок с таким названием. Его появление связано со строительством нового трубного завода. На стройку приехало много народа из разных мест страны. В городе жилья не хватало. Поэтому было принято решение о строительстве поселка индивидуальных домов. Один из участков под строительство был отведен недалеко от Технического городка (в народе его именовали кратко Техгород) за неширокой полосой соснового леса на северном склоне горы Каменной, недалеко от карьера по добыче бутового камня, идущего на фундаменты строящихся цехов завода. Первые тричетыре сруба встали в 1935 году.

Конечно, в настоящее время трудно вспомнить первых застройщиков нового поселка. Но имя одного из них - Андрея Захарова - запомнилось благодаря тому, что я был знаком с его сыновьями Виктором и Борисом и часто бывал у них на строительстве дома.

Поселок рос быстро. За одно лето подняли срубы, выросла улица, протянулась с запада на восток. Ей дали название 18 лет Октября. В соответствии этому поселок наименовали Октябрьским. Название улицы конкретно указывает на время основания поселка - 1935 год.

Через год-два ниже по склону, ближе к речке Ельничной выстроилась другая улица, которую назвали именем народного комиссара индустрии Г. Орджоникидзе. На восточном конце улицы пролегли рельсы узкоколейной железной дороги. Она была проложена от промплощадки строящегося завода к карьере по добыче известнякового камня из недр горы Известной.

Тихая жизнь новоселов часто нарушалась мощными взрывами в каменном карьере. Он располагался в сотне метров от первых домов по улице 18 лет Октября. И, бывало, на крыши падали камни, выброшенные взрывом из карьера.

В январе 1938 года постановлением городского Совета в целях упорядочения названий улицу Орджоникидзе переименовали в улицу Белинского.

В том же году, в канун 21-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в поселок протянули провода - жители Октябрьского стали слушать радио.

Прошло совсем немного времени. В размеренную жизнь жителей поселка по радио донеслась тревожная весть о начале войны. Движимые чувством патриотизма, на защиту страны по призыву и добровольно ушли многие жители поселка. Оставшиеся в тылу самоотверженным трудом помогли фронтовикам ковать победу над злейшим врагом человечества - фашизмом.

В наше время трудно восстановить хронику жизни поселка тех лет, трудно назвать имена защитников страны, отдавших молодые жизни ради победы. Их имена вписаны в Книгу Памяти, выбиты в мрамореobeliskов. Об участниках войны и тру-

жениках трудового фронта свидетельствуют таблички на многих домах.

В историю поселка вписана и такая страница. Во время войны на Урал для работы на предприятиях города привезли мобилизованных в трудовую армию представителей разных национальностей Средней Азии. Для их размещения в непосредственной близости от карьера и улицы 18 лет Октября построили бараки. Позже, в послевоенный период в этих бараках размещался лагерь военнопленных.

Прошли десятки лет. Большие изменения отмечены в жизни поселка. Он сильно разстроился. Улица Белинского не вместились в рамки прямолинейности. Подойдя западным концом к улице Вайнера, она повернула от речки в гору на юг-до кольцевой дороги. Подалась "в рост" и улица 18 лет Октября. Западным концом она достигла улицы Белинского. На восточном конце улицы расположен продуктовый магазин...

Теперь в поселке насчитывается более полутораста усадебных участков. Здесь живут люди хозяйственные, мастеровитые. Эта хозяйственность передалась по наследству от отцов.

Такова краткая история появления на карте города поселка Октябрьский.

Ю. ДУНАЕВ.